

施与受都是温暖的感人场景

送出情义与温暖

感人一幕 |

受助家庭代表上台:除了感谢,还是感谢

下午2时许,黄女士早就到了黄埔大道羊城创意园的智酷车间。作为受助家庭的代表,得知自己要上台发言,黄女士有点紧张。“很感谢你们对我们母女的关注和帮助,因为女儿要上

网课,就没有来,她还记得这是曾经在许愿瓶活动中帮她圆梦的叔叔阿姨,

让我一定要代她好好感谢。”黄女士说,前几天已经收到了这次“爱心团年饭”活动送来的预制菜大礼包,看着包装盒上的各种好菜,母女俩没舍得拆包装,直接放进冰箱冻了起来。“女儿说,要留着这个盆菜过年的时候吃。”黄女士笑着说。

“除了感谢,还是感谢,我太会说话,但新快报和这么多爱心企业、机构,让我们真的感觉到很温暖。”生平第一次登台、第一次开麦讲话的黄女士很紧张,但仍大声重复,“谢谢,谢谢。”



■受助家庭代表黄女士第一次站在舞台上发言,她连声感谢社会各界给予家庭的爱。

可爱瞬间 | 全场最小嘉宾:有可乐喝,我喜欢!



■主办方领导情真意切的致辞和祝福,引来台下一片掌声。



■小兵靠在父亲怀里,对着镜头比出各种开心手势。

“阿姨,这个可乐我可以喝吗?”一句稚嫩的问语,从略带调皮表情的小兵口中问出。得到肯定的答复,他马上请爸爸帮忙开罐,嘟起嘴巴品尝可乐,开心之余还不忘用他的方式表示感谢,“阿姨,你最漂亮了!”这个可爱的孩子,是到场最小的嘉宾,今年只有三岁。

“我在广州干环卫工,有六年了,老家在湖南永州。”小兵爸爸说,除了小兵,自己还有一个10岁的女儿,但女儿有精神方面的疾病,这段时间跟奶奶回老家办证件,没办法带到活动现场。小兵爸爸说,家里虽然不富裕,但好在工作稳定,生活也过得有盼头。“广州有很多社工,会经常帮助我们,比如周末的时候前进街道社工站会安排大学生给我女儿补课。”小兵爸爸说,广州的温情,他这六年感受至深,这也是他愿意留在广州,为这个城市奉献微薄之力的重要理由。

能来参加“爱心团年饭”活动,小兵爸爸既觉得新奇也十分感动,他坦言“总是被关注,总是被温暖。”活动结束后,小兵看着爸爸大包小包十分吃力,便自告奋勇地挺着小胸膛,主动帮爸爸抱起了一箱可乐,爸爸见状,赶紧从他手中接下,又给了一些轻的东西让他帮忙,父子俩高高兴兴离开会场。

盆菜入户 | 爱心盆菜送上门,献给抗疫中最棒的他们

“好丰盛的盆菜啊!”12月20日,8岁的莫欣妍从爸爸手里接过装有鸡翅、元贝、海参的饭碗时,热腾腾的饭菜氤氲香气,使她垂涎,不禁发出感叹。

同一天,前进街社工服务站里,社工站主任陈汉萍和几个社工一起,忙着切配菜、调味……社工服务的孤寡老人当中,有部分长者不便烹煮爱心盆菜,为此,社工代劳,亲手做羹汤送给服

务对象。

12月29日,重症患儿愉快品尝爱心团年饭盆菜、社工热火朝天做菜、送菜的一幕,通过视频呈现在第十一届爱心团年饭启动仪式现场。除此之外,视频镜头里,亦呈现着来自广州各处的社区家庭,围炉相聚,一片温馨的快乐场面。

事实上,早在爱心团年饭启动仪式前的一周,新快报记者和爱心企业多满

分集团已兵分多路,给重症病童家庭、单亲特困妈妈、城市流浪人员等特需群体家庭代表,送去了爱心盆菜,让大家提前体会新春的温暖和快乐。据了解,有不少家庭刚“闯”过新冠病毒的挑战,在康复期间,他们迫不及待打开了美味盆菜,品尝美食。大家纷纷表示,尚未过年,已能感受到每份爱心盆菜的祝福和关爱。

环卫之家 |

“有人记得我们,这顿饭吃得特别暖心”

12月20日上午,前进街社工服务站里,主任陈汉萍和几个社工一起,有模有样地烹煮团年饭。“我们要加一些素菜,煮好后送到一些环卫工和孤寡老人家里给他们。”陈汉萍说,考虑到环卫工工作忙,没有时间,而有的孤寡老人也很难自己开火,他们就把菜做好送过去。幸好,“爱心团年饭”的预制菜里还有配送的锅,煮热就可以了,一顿像模像样的大餐分钟搞掂。

“听说给我们送好吃的来了,我特地请假赶回来。”环卫工梅姐笑着说,自己是广西人,来广州干环卫工很多年了,一家五口人靠着她和老公干活挣钱养家,但近几年因为疫情影响,老公的运输业务赚不到什么钱,反而是梅姐的工作稳定,撑起了家中的大半边天。中午一进家门,梅姐就闻到了预制菜的特殊香气,再一看到满满一锅的鲍参翅肚,这些更是他们平时从来没吃过的“好东西”。“有人记得我们,这顿饭吃得特别暖心。”梅姐笑着说,家里有两个孩子,都还小,平时每一分钱都要省着用,因为他们在广州上学需要不少钱,而到了过年,老公会带着老人孩子回去老家,只有自己留在广州干活,这样一家人坐在一起吃着暖心年夜饭的机会,其实并不多。“不管过不过年,广州都需要环卫工啊,总得有人要留下来干活。这顿暖心饭,就当我们全家提前聚在一起过年啦!”梅姐笑着说。

当天中午一起收获温暖的,还有阿红和她11岁的儿子。阿红是重庆人,七八年前独自带着儿子来到广州,一直做着环卫工的工作,多年来两母子相依为命。看着满满一大盆的预制菜,阿红有点傻了眼:“这里面好多菜我都没吃过也没见过,叫不上名字呐……”看着儿子吃得开心,阿红又欣慰地笑了,不停往孩子碗里夹着菜,让他多吃点补补身体。儿子没有广州户口,在广州上学学费不菲,阿红一个人的工资交完孩子的学费,还要负担房租水电和生活开销,着实捉襟见肘。“钱要节约着用,要不都怕供不起孩子上学呢!”阿红说,年前收到这么好吃的预制菜,感觉特别温暖。因为疫情原因,阿红打算和儿子留在广州过年。“没想到处跑了,还能多干点活,总是收到这样的温暖,也想为广州多做一些。”阿红说。

患儿之家 | 提前开煮团年饭,奖励配合抗疫的宝贝们

12月19日上午9时,新快报工作人员和多满分志愿者的送货车缓缓靠近广州小家公益位于越秀区的伟博助医小家,车上装载了9份爱心盆菜和可口可乐。

“哇,我第一次吃广式盆菜!”患儿莫欣妍的爸爸莫德富作为家长代表,出门接收由新快报工作人员送去的新年礼物。据莫爸爸说,孩子们早就听说有爱心盆菜送上门了,他们从一早就翘首以盼,不断在小家微信群询问:“盆菜送到了没有?”

盆菜收到了,小家的大人和孩子都一片欢呼,大家还决定,不等春节了,提前烹煮部分盆菜,提前团年。

但美中不足的是,大家此刻不能聚在一起,围炉吃饭。莫德富告诉新快报记者,最近一段时间小家的家长和孩子都小心翼翼应对新冠病毒,尽可能足不

出户。但是,由于身患重症的患儿抵抗力低下,有部分孩子“阳”了。但是,仍有部分孩子没有感染病毒。

为了保护其他患儿不受感染,只能分餐,由其中两位妈妈负责烹煮盆菜,分装,逐一端到各房间,给宝贝们品尝。“虽然不能聚餐,但家长们都希望,用一顿盆菜,犒劳最近自觉配合防疫,把自己保护得棒棒的宝贝们。”

“好丰盛的饭菜呀。”因为正在生病,最近莫欣妍胃口不算太好,爸爸给她夹了海参和莲藕,她吃得津津有味。“孩子患有神经母细胞瘤,因为疫情缘故,疗程拖延了。不过,宝贝表现得很棒,没有发生严重的并发症,目前我们父女都平安。”

在新冠病毒面前,同样表现出坚强的,还有9岁的梓琪。“梓琪的新冠抗原已经恢复阴性了,但前段时间发低

烧,她的味觉可能受了损害,吃饭常常感觉口淡。”尽管如此,她依旧吃了两大碗菜肴。“妈妈,盆菜的味道真鲜美呀。”妈妈单丹看着开胃的女儿,心情亦大好。

小家管理员李姐感慨地告诉新快报记者:“很高兴看到新快报的爱心团年饭活动把他们记在心上,在春节前把关怀送到。”她介绍,今年非常特别,广州正处于新冠病毒疫情的发病高峰,目前有8个家庭住在越秀区的“小家”。为了继续维持治疗,大家2023年的春节仍然会留守广州,等待年后住院。而这段时间,暂住小家的家庭都特别棒,互助互爱,特别有凝聚力。“相信大家都能够平安度过这个疫情。我们常常鼓励家长和宝贝们,一定要相信自己。我们一定能健康团年,健康迎接新的一年。”李姐说。



■新快报书画院联动广东书法名家手书真品。羊城晚报报业集团专职编委许志权(右)代表主办方为广东太古可口可乐有限公司送出书法作品。

共青团广东省委员会宣传部副部长黄亦菲(左)为广州多满分食品集团送出书法作品